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Bátran el lehet mondani, hogy 
kivándorló attól a pillanattól 

ízdve, a mint faluját elhagyja, 
van téve a megzsaroltatásnak 

dkailag, lelkileg, anyagilag és er- 
ölcsileg. És ez a legszomorubb.

Ezzel pedig meg van állapítva 
z állam kettős feladata. Az egyik 
ogy köteles megszüntetni a ki- 
ándorlást előidéző okokat, a má­
ik pedig, - és ez a fegfontosabb 
égetően sürgős — hogy köteles 

^vándorlási tőrvényt alkotni, a 
nely törvény a kivándorlót meg­
védje útközben, az idegenben, és 
ehetővé tegye neki a haza-jöve- 
elt, ha haza akar jönni. Az első 
eladat megoldása a fentiek nyo­
mán, közgazdasági, agrárpolitikai 
szociális keretbe tartozik; az utóbbit 
pedig egyszerűen törvényhozási 
utón kell rendeznünk. Mert sajnos, 
de való tény, hogy eddig bizony 
nem sokat tettünk a kivándorlás 
korlátozására. Szerves, rendszeres 
munkára pedig még kevésbe gon­
doltunk. A kivándorlási ügynök­
ségek akadálytalanul működnek, 
kivándorlási politikánk nincsen, 
abszolúte mit sem törődtünk azzal, 
hogy idegenben levő véreink jogai, 
erkölcsei és egészsége megvédessék 
s hogy magyaroknak érezzék s va - 
ják-e magukat, vagy sem? — ue 
még olyan törvényünk sincs, amely 
a kivándorlást szabályozná, irány i 
taná. Mi tehát a teendő? Egy nagy 
és általános társadalmi akciót ke l 
indítani, amely ezen kérdést fel­
színen tartsa, és az áliamkormanyt 
odakényszeritse, hogy mielőbb egy 
jó kivándorlási törvényt alkosson. 
Német s Olaszország kivándorlási 
törvénye elég jónak bizonyult mert 
a külügyi minisztérium egesz hivata­
los apparátusát mozgósítja a kiván­
dorlók érdekében, és a kivándorlási 
ügy vezetését és országos allandotei- 
ügveletét egy kivándorlási tanacsra 
bízta, amely úgy, miként a neme 
társadalom által létesített Ra a 
egyéb egyesületek irányítják , ta- 
mogatják, nyilvántartják, gon óz­
zák és útmutatással látják e a 
vándorlókat, odaterelve őke , a 
jó és alkalmas keresetük es 
lyük van, elirányitva onnan, a 
nincs kilátásuk s vezetik U§Y 
szólván kézenfogva, mig csa ce 
ját az idegenben el nem érte. o 
még itt sem hagyják magukra ve 
reiket, hanem törvényesen és torv 
nyen kívül ellenőrzik az ügynökö­
ket úgy, hogy még számadásaikat 
is felülvizsgálják s konzulátusai 
utján véreik jogait, erkölcsét, egész­
ségét, javait erélyesen megvédik.

S mi magyarok elhanyagolju

még ezek tetejébe hozzánk igen 
közel eső. bukovinai, romániai és 
szlavóniai magyarjainkat is s kevés,
______ '   mm i /-t-i-xti M nötnvagy éppen semmi gondot nem 
vetünk arra, hogy ezek a magyar 
nemzet számára végleg el ne vesz- 
szenek. Pedig nemzeti, katonai és 
gazdasági szempontból egyetlenegy 
államban sem lehet oly nagy fon­
tosságot tulajdonítani a kivándor­
lásnak, mint nálunk, pedig tény­
leg e kivándorlásnak rettenetes kár­
tevését szintén nemcsak ismerjük, 
tudjuk, de sőt már erősen érez­
zük is mindannyian.

Mozduljon meg tehát végre a 
kormányhatalom, a társadalom és 
vállvetett igyekezettel indítsa meg 
a züllő és távozó egzisztenciák 
megmentését.

A kivándorlási törvény első es 
főcélja legyen a magyar kivándor­
lás irányítása, a kivándorlók ál­
landó nyilvántartása. A kivándor­
lási ügy kezelését egy kivándorlási 
bizottságra, vagy kormánybiztos­
ságra kell bízni, hogy a magyar 
állam védő, oltalmazó karját, gond­
viselő szeretetét a kivándorolt min­
dig érezhesse. Ezen kormányható­
ság függetlenül, önállóan, akár a 
németországi, kezelje a kivándor­
lást úgy, hogy hatásköre ala tar­
tozzanak az egyes ügynökségek; 
ezek működését szigorúan ellen­
őrizze. A kivándorlók érdekeinek 
megóvására, jogaik oltalmazására 
a konzulátusokat is meg kell sza­
porítani és megfelelő hatáskörrel 
felruházni, hogy minden tekintet­
ben éber és gondos szemmel kí­
sérhesse s védő szárnyai alá lóg­
hassa úgy az összességet, mint az 
egyeseket. - Így és Üyetenkep 
ha a kivándorolt látja és tapasztalni 
fogja, hogy a magyar allam gon­
dozza a távolban is, megvédi a 
kizsákmányolás ellen, előmozdítja 
anyagi és erkölcsi érdekeit, ha 
érezni fogja, hogy a magyar haza 

idegenben is gyermeke g>a-

Kúriához, mely több vesztegetési 
esetre nézve el is rendelte a vizsgála­
tot. A kérvényezők azonban a napok­
ban a petíciót visszavonták, mire a 
Kúria az eljárást megszüntette.

Rákóczi-ereklyék. Kassán mozgal­
mat indítottak nemrégen II. Rákóczi 
Ferencre vonatkozó ereklyék össze­
gyűjtése és kiállítása tárgyában. Az 
intéző-bizottság most felhívást köröz, 
amelyben a közélet nagyjait arra szó­
lítja fel, hogy a hazafias munkában 
tevőleges részt vegyenek. A szomszé­
dos megyék főispánjainak felajánlot­
ták a diszelnökséget s felkérték a 
helyi bizottságok alakítására.

a szükséges költséget, de reméljük 
azt is, hogy a derék akció nem ma­
rad meg ez első lépésnél, hanem 
iparkodni fog mind szorosabb kap­
csolatot létesíteni a kivándorolt ma- 
avarok és a nemzet között, kap cső 
bitót, a melynek gyökere a létért 
való küzdelem reális talajába me­
lyed, kapcsolatot, a mely védelmet 
ád s oltalmat és támogatást biztosit 
s a mely erővel és hathatós fegy­
verzettel szereli föl a lélekben még 
hozzánk tartozó földieket aira, hogy 
kellően ellensúlyozhassák az Ameri­
kában szervezett ellenségeink eddig, 
fájdalom, nagyon sikeres izgatását.

nánt kezét szivének literén tartja 
s róla meg nem feledkezik s go - 
dós szemével kisen óvja; akkor 
lehetetlen, hogy hazafiul szive le 
kiismerete ott az idegenben is ne 
cmmllia neki a költő szavait .„AE".5=«

lét mely őt szülte s édes vágyó­
dással fog vágyódni, h°gy °d 
vks/a térhessen s a nehez, hosszú

•JST;
roztajeléje^^^ , .^

Visszavont P^ic.io* As^tf1 báró 

rületben ,k j^os zemplémnegyei föld-
, be a

Adakozzunk egy lobogóra. Nem
zetiszinü lobogónkról van szó. Arról, 
hogy a kivándorolt magyarokat ezz,el 
a lobogóval megajándékozzuk, bs 
ezért lapunk Zemplén vármegye kö­
zönségét felhívja hazatias tisztelettel, 
hogv e lobogóra szánt filléreiko ’ia 
dó hivatalunk elmére küldve hozzájá­
ruljunk ahhoz a szép akcióhoz, amely 
ami idegenbe szakadt véreinket, ami 
szépséges színű trikolorunkkal akarja 
édes szülőhazájuk földjéhez közelebb
vonzani. .. ~ .,

Az Országos Nemzeti Szövetség
ötlete, nemzeti gyűjtés utján zászlót 
küldeni a magyar kivándoroltaknak 
Amerikába. Itt Zemplénben mi teljes 
lélekkel csatlakozunk e mozgalom­
hoz és sajtó utján kérjük vármegyénk 
hazafias közönségét e szép es meg­
kapó eszme pártolására, a külföldön 
járó magyarnak mi ritkán van a- 
kalma, úgyszólván soha, a mi ke 
vés színeinkben gyönyörködni.

Évtizedek óta hangzik a panasz 
mily tömérdek becsületes magyar erő 
keres uj hazát túl a tengeren s hogy 
különösen egynéhány ev óta mily 
ijesztő mértékét öltött a kivándorlás. 
Mégis Amerikában nem teszünk sem­
mit hogy kivándorolt véreinket meg- 
tartsuk a magyarsághoz való hozza- 
tartozandóság kötelekében. 1 
plén húsvéti számában Aemecbpy 
Jenő a Budapesti Hírlap kitűnő 
dolgozótársa bizalmas hirt is aruk 
el arról a kormányzati szándékról, 
amelynek célja volna valami szerve­
zhet létesíteni Amerikában a magyar­
ság befogadására es összetartására. 
Műiden ország és nemzet létesített 
Amerikában bizonyos mtezményekeb 

„„Iveknek hivatasa honosait 0ja 
mobtani adminisztrálni és segítem, 
anyamla", erkölcsileg egyaránt. De 
vannak olyan szervezetek Amerika- 
ban, amel/eknek célja egyenesen az. 
bo"V a kivándorolt magyart ku 
keltesse hazafias hűségéből s dho- 
ditsa a magyar nemzet testetek^
„ szegény magyarság van tokeiete a szegvuj 0 Amerikában.
sen magara íiagV < szükölködö 
S a hazafias pap> érzésütnél
híveket épp i fölünk i^yfogják meg és hódítják e ólunk, iöy
Pddtola cutónt^atoto^ ^

dalmi szervezet lelkesedéséből ném­
eti zászlót készítünk az amerikai
magyarság fámára, b^onysagul^arra^,

gondo^eltávozottbiaiva. Hisszük és

® y. ai;nv Vin"V az országos J
melyhez ’Zem°plénTármegye^haza las

SaUkokSnhagmarosan összehordja

A vizsgálat.
_ Hnszonharmadik és negyedik nap.

Sátoraljaújhely, ápr. 9.

A keddi napnak nagyobb ese­
ménye a Kun Frigyes vallomása volt, 
aki mint helyettes választási elnök a 
legilletékesebb tanú arra, hogy id. 
Meczner Gyula vál. elnököt mi keny- 
szeritette kötelessége teljesiteseben 
arra ho"Y az utcai zavargások szín­
helyén jelen legyen. Illetékes fórum 
helyéről hű képet tár fel e vallomás 
arról a hangulatról, amelylyel az utcai 
szenvedélyek hullámait az egyre ér­
kező jelentések a választási terembe 
sodorták. A vallomást alább egész 
terjedelmében közöljük.

Szerdán nagyobbara a bodzás- 
ujlaki tót ajkú gazda emberek val­
lottak a bevonulás alkalmával őket 
ért alkotmányos érzuletu fogatodé­
ról Kettőt közülök — sajat bevallásuk 
szerint — erőszakosan cipeltek a Na- 
dászkürtbe. Kettőjük s ezek már nem 
az elsők, a megfélemlites folytán nem 
mert leszavazni Dókus Ernőre.

Tudósításunk a következő:

Kedden tettek vallomást Weisz 
Fülöp, Schvarcz vaskereskedő segédje 
látta amint reggel 9-10 óra kozot 
Czukker cipész és Gomercsics bohóc 
a Rákóczi utcán karban hoztak fel Do­
bos bodzás újlaki Djkus-párti szava­
zót, aki oda jött vasat vásárolni, ké­
sőbb, miután már az említettekkel el­
távozott, ismét visszatért Dobos, a pult 
alá bujt, egy tömeg csőcselék vonult 
utána, mihamar követte ot oda uga 
Gomercsics bohócz is. Az üzlet előtt 
fenyegető volt a tömeg viselkedése, 
ezért kiutasítottuk őket az üzletből. 
Dobosnak nemzetiszinü toll volt a ka­
lapja mögött, helyette a bohócz egy 
vörös tollat tűzött oda. A Rakóczi-ut- 
cán eoy Dókus-párti szekérén a Dó­
kus zászlót dr.Banóczy Kálmán letépetm 
akarta a csőcselékkel és amint erre 
jelt adott utcai gyerekek ugrálták a 
szekerekre. v

Prascsák András rendőr a Ka­
zinczy utcán át bevonuló szekerekre 
való felugrálást látta. De hogy milyen 
párti szekerek voltak ezek azt nem 
tudja. A Rákóczi utcán bevonuló Do­
te pártiakra a csőcselék dinnye ha­
jakat hajigáit. Ezen szekerekre felug- 
raló suhancok Dókust abcugoltak. ,

Spitz Hermann tanú vallomásá­
ból nem volt mit jegyzőkönyvbe
venni. ,. ...Kun Frigyes helyettes választási
elnök: Állandóan a megyeháza nagy­
termében tartózkodtam. Amidőn reg­
gel 8 órakor oda feljöttem a választási 
elnököt már olt találtam. O körülbe­
lül háromnegyed 9 óráig, ameddig az 
előkészítő teendők, passe partout-k
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kiállítása tarthatott, állandóan ott volt. 
Ekkor a II. szavazatszedő küldöttség 
tagjaival eltávozott, de rövid idí múlva 
visszatért, úgy hogy 9 órakor a sza­
vazási eljárást ő nyitotta meg. Azon­
ban alig szavazott le egynéhány^ vá­
lasztó, kénytelen volt engem a helyet­
tesítéssel megbízni, mert folytonosan 
érkeztek panaszok s jelentések az. ut­
cán előfordult rendetlenségekről s 
kénytelen volt eltávozni a szavazó he­
lyiségből. Hogy azutan a délelőtt io- 
lyaman hányszor tért vissza és mennyi 
időt töltött a szavazó helyiségben arra 
a dolog természeténél fogva pontosan 
vissza nem emlékezhetem, altalano:;- 
ságban azonban mondhatom, hogy 
amint tőlem a szavazat szedést át­
vette, azt nyugodtan nem teljesít­
hette mert a folytonosan érkező 
panaszok és jelentések állandóan
zavarták. , ,

Választási elnök kerdesere: 
Arra emlékszem, hogy amidőn válasz­
tási elnököt reggeli 9 óra után, nehány 
választó leszavazása után lehívtak cg) 
testhez álló fekete Ferencz-Józscf kabát 
volt rajta széles karszallaggal, még 
én figyelmeztettem, hogy felöltőt is 
vegven magára, ó azonban azt \á a- 
szoíva, hogy »mindjárt visszajövök 
elment. Rövid idő múlva tényleg vissza 
is tért. Hogy a főispánnál ekkor volt-e 
bent a val. elnök, arra nem emlékszem, 
de tudom, kogy hivatta őt. A vál. 
elnökön levő testhez álló szalonkabát 
nem volt alkalmas arra, hogy annak 
belső zsebében valami nagyobb csoma­
got elrejtsen.

Kérvényező kérdésére: A dél­
előtt folyamán a szavazást körülbelül 
többnyire én vezettem, mert amint 
már fentebb kiemeltem, a val elnököt 
folytonosan érkező panaszok és jelen­
tések mindig megzavartak, amidőn a 
szavazást tőle átvettem. Legalább há­
romszor átvette tőlem vál elnöK a 
szavazás vezetését, egyszer emlékszem, 
át akartam neki adni, de nem vette 
át, utalván arra, rámutatva a pa­
naszlókra, akik ekkor jelen voltak 
Ugyanez volt az állapot a délután fo­
lyamán is, akkor sem elnökölt a vál. 
elnök állandóan, mert különösen este­
felé a zavargások még élénkebbek vol- 
tel le.

IV. alatti kérdésre: Én 1861-ik 
év óta folyó képviselőválasztások­
ban részt vettem, de oly lehangolt- 
ságot, mint amely ennél a válasz­
tásnál a Dókus-pártnál uralkodott s 
oly terrorizálást, amely a Búza- 
párt részéről gyakoroltatott nem ta­
pasztaltam. Dókus-párti tolijelvényt 
egyáltalán nem láttam a színére se n 
emlékszem. A terrorizmusra konkrét 
ténykörülményt felhozni nem tudok 
csak abból a körülményből következ­
tetek rá, hogy a Dókus-párt sem a 
választás előtt, sem a választás nap­
ján nem merte a jelvényeit használni. 
A mozgó bizalmi férfiak, sőt ami az­
előtti választásoknál nem volt szokás­
ban, a választókat gyakran karon fogva 
a szavazó asztalig kisérték. Három 
passepartout-t magam is kiállítottam a 
Buza-párt részére a Hericz Sándor ké­
relmére.

Landsman Adolf kereskedő, kinek 
üzlete a Szakácsy-féle szaletli előtt van, 
vallja, hogy az üzlete előtti járdán állva, 
látta, amint 2—3 szekér érkezett oda, 
amelyet nagy tömeg zajongva vett kö­
rül. Ekkor látta, amint a vármegyeháza 
felől odaérkezett id. Meczner Gyula vál. 
elnök s a népet rendre intve megkér­
dezte a s/ekeren ülőktől, hogy kire sza­
vaznak Emlékszik hogy erre, vagy a 
középső, vagy a hátsó szekérén ülők 
közül két paraszt ember, kiknek kalap­
jánál nemzetiszinü tolijelvény volt, fel­
állva a szekérben, tótos kiejtéssel Dókus 
nevét mondottak. Val. elnök ekkor sem 
a lovakat, sem a kantárszárát meg nem 
fogta. Választókat a szekerekről le nem 
húzott és a tolijelvényeket ki nem cse­
rélte. Tanú Búzára szavazott.

Szerdán tett va'lomást Neubauer 
Miksa honvédfőhadnagy, ki a város­
háza környékén felállított kordonoknál, 
mint századparancsnok működött. A 
katonai zárvonalak a mérnöki térraj­
zon I. II III. és IV. helyeken állott.

A nap folyamán némely helyre, min­
den máshonnan eredő rendelkezés nél­
kül állítottam rövid-rövid időre néhány 
katonát. Ezeket az intézkedéseket, mmt 
karhatalom pímcsnoka a helyzet­

hez mérten saját belátásából folyoiag 
tette A bizalmi párt férfiúi az ő terré­
numán. mindkét part részéről egyenlő 
jogokkal közeledtek, erre ezt az uta­
sítást meg is kaptuk. Hozzá olyan 
panasz, hogy a bizalmi férfiak a köz­
lekedésben korlátoztalak volna, a vá­
lasztás egész ideje alatt nem érkezett.

Dobos Mihály bodzás-ujlaki gaz­
dálkodó vallomást tesz a Buza-pártnak 
a Rakóczi-utcán folyó erőszakoskodá­
sairól Schwarcz vaskereskedő és a 
segédje szerint is előadott tartalom­
mal mondja el miként Űzték a vaske­
reskedésbe, folyton zaklatva, hogy kire 
szavaz. Egy pap és egy civil űrt em­
ber kikérdezte körülményesen, nevet 
korát. Azt kérdezte tólem a pap, 
hogy lelkiismeretemre mondjam meg 
kire' jöttem és akarok szavazni. Azt 
feleltem, hogy Dókusra A pap ekkor 
eltávozott, a fenyegető tömeg miatt 
még ekkor nem menekülhetett, csak 
később a kapun. De ekkor már a 
bodzás-ujlakiak leszavaztak, én le 
sem szavazhattam. A nagy zajongá­
sokban félve a tömeg fenyegető visel­
kedésétől, a vasúthoz ment és haza­
utazott.

Yaszilykó Mihály és Kovács An­
drás, kik egy szekérén jöttek be, el­
mondják, hogy a Búza-párti. tömeg 
még a Rákóczy-utcán már mily erő­
szakosan támadta őket. Kovách An­
drás kalapja mögül a Dókus tollat ki­
szakítva a kalapját lekapták. A széké 
ret a Vörös Ökör előtt megrohanták, 
a gyeplőszárat ossz .'szaggatták, csak 
na°ynehezen a nuszárság mentette m g 
őket, Kovách Andrást leszálláskor a 
földre tepertők, csak két rendőr közbe­
lépése után menekülhetett meg s ment 
be a Vörös Ökörbe.

Bárán András szekerén jött be 
Hornyák Mihály utcai, Domaraczky 
Mihály és Girtnan György. A Vörös 
Ökör elé érve túlhajtott azon, mert 
fogdosták a lovait, kérdezték ki éjen? 
Habár én azt mondottam, hogy Dókus 
Ernő a Buza-pártiak mégis húzták to­
vább a szekeret, le is szálltam, a sze­
kérről, ho?y az erőszakos vonszolást 
megakadályozzam. Hornyák Mihály 
utcai és Damaraczky már ekkor nem 
voltak a szekérén. Hornyát Mihály 
utcai vallja erre vonatkozólag, hogy őt 
Domaraczkyval együtt körülvette a tö­
meg, k ronfogva két oldalról vitték. 
Ők nem tudtak, hogy hová, azt hitték, 
hogy a saját tanyájukra, csak akkor 
vették észre, hogy nem oda vitték, 
amikor a tanyán meglátták a bodzás- 
ujlaki Buza-pártiak it. Ekkor már nem 
mertek szólani. féltek, a tanya kapuja 
is el volt állva, be volt téve, mikor 
szavazni mentem akkor is igyekeztem 
megszökni, nem lehetett, mert folyton 
fogtak kelten s a szavazó he’yhez ki­
sértek.

Fonosz András, Yinczlér János 
és Hornyák Mihály bodzás újlaki gaz- 
d somberek a fentiekkel egyező vallo­
mást tesznek a Buza-párt erőszakosko­
dásairól, melylyel a bevonulásnál őt aka­
dályozták. Érdekes volt Vinczlér Já­
nos vallomása, a ki Dókus-tolla! és 
zászlóval vonult be, de csontdarabok­
kal dobálták, kapkodtak a zászlója 
után, fenyegették, kénytelen volt a tol­
lat kitépve, a zászlót összecsavarni, 
igy juthatott el a Dókus szekér-ta­
nyára. onnan nem mert elmozdulni, 
nem mert visszatérni a Vörös Ökörbe, 
nem mert szavazni menni, le sem 
szavazott, ott bevárta a bodzás-újlaki 
Dókus-pártiakat s úgy ment velők 
haza.

pénzkezelési rendje felől a « 
rinti főjegyzővel és a foszamy

■endsze- 
e vő vei.
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)(Közegészségügyi bizottság ülése.
Zemplénvármegye közegészségügyi i 
zottsLa Matolai Etele alispán elnök- 
lésévé? e h > 16 -án délelőtt 10 Órakor 
Sátoraljaújhelyben ülést tart. Tárgyak.
1 Győr szab. kir. varos atirata a tű­
zvész elleni védekezés tárgyában. - 
Varjú Lőrinc helybeli oki gyógysze­
rész Szerencsen felállítani kéri. gy °£> 
tar ügyében beadott kérvényének, ille­
tőleg0 minősítésének^ elbírálása

)( A. vármegyei házipénztár l.tm. 
évi számadása felülvizsgálatra bemu- 
tattatván, a közönség bijekoztatasa 
céljából tudatjuk, hogy 3o2,b-T iv. 
07 f bevétellel szemben a szamadas
3901 K. 28 í. maradvAnynyal *aro- 
dili, vagyis a kiadás 34b,JU K- J
f _ A bevételek igy alakulnak • i.
Múlt évi maradvány: 276 K.
II. Állami javadal mázas: dbl,4oő tv. 

f III. Cselekvő kamatok: Ibii tv. 
f. IV. Alapok járulékai: 3080 £• 
Különféle bevételek: 25,684 li. 
f. VI. Téritmények: 242o K. bí í. 

VII. Pótadókból: 38,083 ív. 78 f. —
A kiadások rovatösszegei pedig a 
következők: I- Megyei tisztviselők, 
sémid- és kezelőszemélyzet íizetese: 
32^819 ív. 50 f. II. Ugyanazok lak­
bére: 10,935 K. III. Központi árva-
svék seo’éd- és kezelőszemélyzet íi* 
zetése: 42,189 ív 72 f. IV Ugyanazok 
lakbére: 5900 K. V. Járási tiszt­
viselők és segédszemélyzet fizetese: 
103,098 ív. 68 f. VI. Ugyanazok la­
káspénze: 10,766 K. 64 L VII. Szol­
gaszemélyzet fizetése: 16.oj i K. oo 
f. VIII. Úgyanannak lakáspénze : 390 
K IX. Ugyanannak ruházata: 6066 
K. 13 f. X. Hivatalos helyiség bére: 
5596 ív. 06 f. XI. Irodai szükséglet: 
27 927 ív. 80 f. XII. Napidijak^ és 
útiköltségek: 19,739 K. 47 f. XIII. 
Épületek fentartása: 3849 K. 13 1. 
XIV. Egyéb rendszeresített kiadások : 
1192 K. 34 f. XV. Rabtartási költ­
ségek: 380 K. 96 f. XVI. Előre nem 
látott kiadások: 11,036 K. 14 í.

hírek.
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VÁRMEGYE ÉS VÁROS.

)( Szolgaidról hivatalok vizsgá­
lata. Hadik Béla gróf főispán, titkára 
kíséretében ma reggel elutazott Sátor­
aljaújhelyből valamelyik szolgabirói 
hivatal vizsgálatára. Legutóbb a sze­
rencsi szolgabirói hivatalt vizsgálta 
meg. Elutazása előtt tegnap este liosz- 
szasabban tanácskozott a vizsgálatok

előfizetési felhívás.
1902. év április hó 1-én uj elő­

fizetést nyitotunk lapunkra.

E M P L É N
politikai hírlap

megjelen minden második napon
ós pedig:

kedden, csütörtökön és szombaton este
megelőzve minden más megyei lapot 

közöl pontosan ós kimerítően
vármegyei, városi, községi ügyeket.

Hírrovatában, törvényszéki, köz- 
gazdasági, ipar és kereskedelmi rova­
taiban a tudósítók egész légiója min­
denről pontosan, gyorsan és hűen 
tudósítja.

Irodalmi, tanügyi ós színházi köz­
leményeit kitűnő belső dolgozótársai 
látják el.
- — Előfizetési árak: --
Egész évre — — — — 12 kor.
Fél évre — — — — 6
Negyed évre — — — 3 „

Egyes szám ára 8 fillér. 
Kérjük mind azokat akik lapun­

kat megtartották, hogy az előfizetési 
összegeket beküldeni szíveskedjenek. 
Kérjük továbbá azon t. előfizetőinket, 
kiknek előfizetése f. év márczius hó 
végével lejár, hogy azt minél előbb 
megújítani szíveskedjenek, valamint 
hátralékos előfizetőinket is, hogy úgy 
hátralékaikat mint az uj előfizetési 
összegeket is hozzánk beküldeni szí­
veskedjenek. Lakóhely változtatás. ese­
tében pedig úgy helybeli, mint vidéki 
előfizetőinket arra kérjük, hogy újabb 
címüket velünk közölni szíveskedjenek, 
nehogy a lap szétküldése fennakadást 
szenvedjen.

pg* Nyáron az egész fürdöidö 
alatt előfizetőink kívánságára a la­
pot bárhová utánuk k ü 1 d- 
j ti k, még akkor is, ha többször vál­
toztatnak tartózkodási helyet.

Egy művész-estről.
Sátoraljaújhely ápr. 9.

Hogy éppen mai számunk irodalmi 
rovatában említett irodalmi és művé­
szeti kérdéseinket egy találó példa­
adással is illusztráljuk, fölötte alkal­
masnak kínálkozik, hogy Szentesen 
az elmúlt vasárnapon lezajlott egyik 
művészestéről a szentesi újságokból 
szemelvényeket közöljünk. A helyi 
sajtót különösen azért is eidekli ez, 
mert egyik földink, kinek művészetét 
mind hatalmasabb elismeréssel ünnepli 
a főváros és annak legmagasabb in­
telligenciája, a vidéken is újabb im­
pozáns ünneplésben volt része. Külön­
ben pedig szóljon és szolgáljon tanul­
ságul a tudósításokból összerótt sze­
melvény arról, hogy a nálunknál in­
telligenciára kisebb város miképpen 
fogadja a komolyabb művészetet. íme 
a "szentesi és fővárosi újságok hír­
adásai :

Fényes sikerű, rendkívüli érdeklő­
déssel kisért művész-esténk volt va­
sárnap április 6 án, az itt nem rég 
alakult református kör javára. A ren­
dezőség meghívására Budapestről Áb­
rányi Emil és neje, Polonyi Elemér, 
Paulayné-Adorján Berta és Paulay 
Erzsiké utaztak Szentesre, akik a dé­
lutáni vonattal érkeztek városunkba és 
párját ritkító fogadtatásban részésül­
tek. Ezerekre menő tömeg várakozott 
rajuk a va-uti állomáson. Lakos Imre 
polgármester üdvözlő beszéde után, 
melyre Polónyi Elemér válaszolt har­
minc-negyven magánfogatból álló ko­
csi-sor kísérte be a varosba illusztris 
vendégeinket, akik a város négyes-fo- 
gatjain helyezkedtek el Az Őket vivő 
három hintó teljesen be volt fonva 
nyíló virággal. Az elsó kocsit fehér, a 
másodikat rózsaszínű jácint, a harma­
dikat barack-virágok ékesítették. Gyö­
nyörű látvány volt. Ehhez hasonlót 
más városokban csak virág-korzók al­
kalmával láthattunk. A hosszú, impo- 

I záns kocsisor elén két díszbe öltözött 
megyei hús ár lovagolt, Szentes váro­
sának lelkes magyar népe sorfalat ál­
lott az utcákon és zajos éljenzés Hang­
zott föl mindenütt, amerre a menet 
elhaladt. Este félkilenc órára zsúfolá­
sig megtelt az uj szálló díszterme 
mely egyúttal színházul szolgált — a 
város és a környék legelőkelőbb kö­
zönségével. A földszintén es a páho­
lyokban a város szinejava foglalt he­
lyet, a karzatokon pedig az egyszerű 
nép százai szorongtak. A magas szín­
vonalon álló hangverseny minden szá­
mát viharos lelkesedés honorá ta. Ab- 
rányi-né rendkívül szépen énekelt, 
ki nem fogyott az ismétlésekből. Nagy 
ovációval honorálták Polónyi Elemér 
brilliáns zongorajátékai, különösen sa­
ját szerzeményű Rákóczi-ábrándja 
után, amikor a művész zeneszerzőnek 
óriási virág-lantot nyújtottak át. Áb­
rányi Emil, Paulayné, Pau/ay Er­
zsiké nagy hatású deklamációit lelkes 
elismeréssel tapsolták. A közreműkö­
dők szebbnél-szebb virág-bokrétákat 
és babérkoszorúkat kaptak a jótéKony-
sic érdekében kifejtett nemes fárado­
zásaik jutalmául és az előadás végén 
Futó Ferenc lelkész, a református kor 
elnöke ékes szavakban mondott nekik 
köszönetét. Lakoma és bál fejezte be 
a fényesen sikerült müvészestét, mely 
a szentesiek emlékezetében hosszú 
ideig felejthetetlen marad. Az est jö­
vedelme a református kör alapját je­
lentékeny összeggel gyarapította.

— Személyi hir. Matolai Etele 
alispán Sátoraljaújhelyből e hó 9-én 
Sztropkóra utazott, hogy a fősoro­
záson polgári részről elnököljön

— A premontrei rend ünnepe. 
Kassáról jelentik, hogy a premontrei 
rend visszaállításának századik évfor­
dulóján a jászói ősi templomban Ta­
kács dr. rendfőnök fényes segédlettel 
ünnepi istentisztelet és körmenetet 
tartott. Jelen voltak : Bubics Zsig- 
tnond dr. kassai és Ivankovics János
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rozsnyói püspökök, Pécliy abauj-tor- 
nai és Beöthy biharmegyei főispá­
nok, Hadi ódon a Szigligeti-társaság­
tól, Münster kassai polgármester a 
Kazinczy-körtől, mindkét város tör 
vényhatóságának számos tagja, Wlas- 
sics miniszter nevében Stieber kassai 
kerületi tanfelügyelő. Mise után nagy­
gyűlés volt, melyen Takács rendfő­
nök gyönyörű beszéddel a pápára és 
királyra áldást kért. Végül bejelen­
tette a király megemlékezését, ki Ar 
galacsot nagyváradi nagy préposttá 
nevezte ki és hogy Sehlauch nagy­
váradi püspök üdvözletei küldött. A 
küldöttségek a gyűlés után tiszteleg­
tek, mire 250 terítékes banket követ 
kezett. Takács a pápát és királyt él­
teti. Bubics Ivankovicsot, Argalács 
Bihar és Nagyvárad közönségét, Ko 
zora kassai város főjegyző a rend 
tagjait éltette. Á bankethez érkeztek 
Császka érsek, István Vilmos püs­
pök, Mailáth József gróf és Andrássy 
Géza gróf üdvözletei.

— Pápai áldás. Őszentsége XIII. 
Leó, a magyar ifjúság fogadtatása 
alkalmával az egész magyar ifjúságra, 
szüleikre és az egész magyar nem­
zetre apostoli áldását adta, s felhatal­
mazott minden jelen levő felszentelt 
papot, hogy ezen pápai áldást haza 
térve kioszthassa. A sátoraljaújhelyi 
róm. kath. főgimnáziumból Kovács 
Endre igazgató, dr. Hám Sándor és 
Hadady Géza tanárok részesültek ab­
ban a kiváló szerencsében, hogy 
Őszentségcnek áldását itthon is ki­
oszthassák. Az első pápai áldást Ko­
vács Endre igazgató adja e bó 13-án 
vasárnap 1/a9 órakor a piaristák tem­
plomában. Minden jó katholikusnak 
leg} en része benne 1

— Kossuth szobra Clevelandban.
Az amerikai magyarság Kossuth La­
jos századik születése napjára, 19ü5í. 
szeptember lti-ára Cleveland egyik 
terén szobrot állít, amelyet a nag}- 
szalontai emlékmű mintájára készíte­
nek. A leleplezés nagy ünnepségek 
keretében fog megtörténni. A rende­
zésben legfőbb érdeme Porozd La­
jos közjegyzőnek, a clevelandi ma­
gyarság elnökének van. Érdekes, 
hogy a szobor, amelyet Magyarorszá­
gon öntenek, szállítási költségeinek 
fedezését egy nyugalomba vonult an­
gol tábornagy vállalta magára.

— Horánszky Adolf táblabiró ha­
lála. Kassáról érkezik a hír, hogy 
Horánszky Adolf kir. táblabiró, a 
kassai kir. tábla egyik dísze, kedden 
a hajnali órákban hirtelen meghajt.
E váratlan és megdöbbentő haláleset 
Kassa város társadalmát, a kir. táb- 
labirói testületét és egy _ általános 
becsülésben álló családot sújtott mc 
lyen. A haláleset annál megrenditőbb, 
mert egészen váratlanul jött. Hétfőn 
még az elhunyt biró hivatalbeli kö­
telességeit szokott pontossággal te jt 
sitette, referádáját elintézte. Sőt még 
az esti órákat is mindennapi szokása 
szerint családja körében töltötte el, 
úgy mint máakor. Olyan változás sem 
volt, észrevehető rajta, amely sejte ni 
engedte volna közeli elhunyták Es 
mégis a reggeli órákban halva talál­
ták ágyában. Szivszélhüdés érte, ame } 
egy csapással halálos küzdelem ne - 
kül oltotta ki nemes, ernyedetlen mun 
kásságban töltött életét. Nagyszámú 
család siratja a boldogultban tejet es 
támaszát. — Az elhunytat 1891. évi 
február havában nevezte ki a ui^y- 
kir. igazságügyminiszter a kassai ki­
rályi itélőtálához birának. Ezen “■, ' 
sában maradt még tegnapelőtt történt 
elhunytáig, élete Végéig.

— Költözködés. Már csak két hét 
választ el bennünket Szent-György 
napjától. Ez a nap Sátoraljaújhelyben 
eddig két okból volt nevezetes és pedig, 
hogy emberemlékezet óta ezen a napon 
volt a házbéresztendő lejárata: a kö.- 
tözködés ; továbbá arról nevezetes, 
hogy a templom harangja ettől a nap­

tól nem esti T, hanem 8 órától hirdeti 
az Ave Máriát. A nap jelentőségéből 
már csak ez utóbbi marad meg, mivel 
a város lakbérleti szabályrendelete 
szerint a költözködés határnapja a 
jövőben május elseje lesz, amit mi is 
sietünk közönségünknek tudomásul 
adni.

kassai színigazgató ismert s lapunk­
ban is közölt kérelmével illetve 
ajánlatával szemben — tárgytalan.

IRODALOM.

szültek, kedveskedik Előfizetést ár 
negyedévre csak 4 korona. Kiadóhi* 
vatala Andrássy-út 10. szám alatt van-

— A munkácsi új városháza. Áp­
rilis 3-án tartotta meg rendes havi 
közgyűlését Munkács város képvi­
selőtestülete. Legfontosabb tárgya 
volt a közgyűlésnek a városházépi- 
tés ügye, illetőleg az építkezés finan- 
cirozása. Elhatározták, hogy 200.000 
koronás kölcsönt vesznek föl az épí­
tésre. Kimondták torábbá, hogy a vá­
ros 166.000 koronára rugó függő adós­
ságát konvertálják.

— Elrejtett gyermekhulla. IIo- 
monnáról Írják: Klein Ignácz, lio- 
monnai mészáros istállójában a lo­
vak egy pár napon át az istálló liid- 
lását egy és ugyanazon helyen foly­
tonosan vájták patkós lábaikkal mint­
ha valami onnan kiáradó kellemetlen 
szag bántaná őket. A kocsis figyel 
mes lett végre a lovak e nyugtalan­
kodásán s vizsgálni kezdte márcz 
27-én hajnalban vájták a patlót és 
arra meglepő látványra jutott, hogy 
a hidlás alatt, aganéjlében egy gyer­
mekhulla van, már oszlásnak indulva, 
Tüstént hire futott az egész házban 
e borzasztó esetnek. A mészáros azon­
nal jelentést tett a rendőrtanácsos­
nak, ki megjelenjen a helyszínen 
nyomban letartóztatta a nem ^ régen 
ott szolgált cselédet, egy 3b éves 
lengyel asszonyt, ki először hatni o- 
zottan tagadta, hogy a gyermek az 
övé lett volna; sőt még azt is ta­
gadta, hogy áldott állapotban lett 
volna. Látva a rendőrtanacsos, hog} 
itt szigorú faggatással semmire se 
megy, szelíden kérlelni kezdte a bes­
tiális anyát, azt Ígérve, hogy semmi 
bántódása nem lesz, ha töredelme­
sen bevallja bűnét. Erre az asz- 
szony törredelmesen bevalotta bűnét, 
tüstént bekísérték a járásbíróság bör­
tönébe. A bíróság meg is jelent a 
színhelyen s magával vitte a besti­
ális anyát is. A megejtett bonczolás 
alapján az orvosi szakértők megálla­
pították, hogy a gyermek élve szüle­
tett s élt is egy pár órán át s talán 
az elhagyatottság, az éhség s a téli 
fagy is ölhette meg az ártatlan cse­
csemőt. Már ez első vizsgálat megál­
lapította, hogy körülbelül 3 hétig volt 
a szegény gyermek hullája a hidlás 
alatt. A bestiális anya be is vallotta 
hogy este 10 órától hajnalig volt a 
gyermek az istálló jászolában és csak 
hajnalban dobta be már a hullát a 
hidlás alá. A minden emberi érzésből 
kivetkőzött anya a legkisebb megin- 
du’ás nélkül nézte végig a hivatalos 
ak.ust. Nem látszott rajta, semmi 
megbánás, sőt még a büntetéstől va­
ló félelem sem mutatott jelt az arczan.

— Késelö cigány fűi- Balog An­
drás lukai származású 16 éves cigány- 
fiú tegnapelőtt Berkovics Kossuth- 
utcai korcsmájában kikötött Ungai 
Lajos 17 éves hülye fiúval, miköz­
ben a cigány bicskát rántott e» L li­
gád karján "súlyosan megszurta úgy, 
hogy a sebesültet a rendőrség a kór­
házba vitette.

— Gyanús ezüstnemüek. A ren­
dőrkapitányságnál több nehéz valódi 
ezüst villa és kanál van lefoglalva, a 
melvek kóbor cigányok birtokában 
találtattak, tehát bizonyos hogy lo­
pottak. Most azt kutatják, hogy az 
ezüstnemüeket mikor és honnan lop­
ták. Az evőeszközök nyelén ot ágú 
koronás monogram volt, azt azonban 
a cigányok úgy széjjel kalapácsoltak,
hogy a betűkre nem lehet rá ismerni.

SZÍNHÁZ.

Mi lesz a Kazinczy-körrel?
— április 9.

(S—r.) Bizonyosan valami nagy 
dolog. Olyan, mely meglepi és bámu­
latba ejti Sátoraljaújhely város és a 
megye népét és büszkeséggel fogja 
eltölteni a közművelődésért lelkesü-

** Téli idény. Újabban Micsei 
György székelyudvarhelyi szintarsu lati 

adta be a kérvényét a vá­
rosi hatósághoz a színháznak a teli 
szezonra való kiadasa iránt. Úgy 1 
szűk, hogy ez a kérvény Jfomjatfi.

Az előkészületek titokban, de se­
rényen folynak. A bizottsági elnökök 
nap-nap után neves férfiakkal tái- 
gyalnak, szórakoztató matinék, tanul­
ságos délutáni felolvasások terveztet­
nek. Az irodalom s a _ közművelődés 
fejlesztése céljából mód és alkalom 
kerestetik, pályakérdések tűzetnek ki, 
szóval uj élet, szép, egészségtől duz­
zadó jövő szorgalmas előkészitő mun­
kája dobogtatja az egylet intéző ve­
zéreinek szivet. .

A felolvasás a bizalmatlanul vi­
selkedő közönséget szórakoztatja, a 
szokatlanság hatása helyett érdeklődés, 
figyelem, rokonszenv, lelkesedés tog- 
lalja el, szive-lelke teltrissül, látköre 
bővül s megeledve távozik, n teremből, 
hol egy-két órát olyan kellemesen 
töltött el. S a hatás a társalmi élet­
ben is napról-napra intenzivebb mérv­
ben nyilvánul. Az egylet gyűléseit 
érdeklődéssel várja mindenki, tudo­
mány, irodalom, művészet uj otthont 
talál a városban; a közművelődés 
csarnokában összedőlnek a társadalmi 
válaszfalak, eltűnnek a rang, vallas, 
politika torlaszai, egy szívvel, egy 
lélekkel élvezi mindenki a közműve­
lődés áldásait. S igazi templommá 
válik a hely, a közművelődési-egylet, 
honnan minden szép, jó és nemes 
világitó fáklya gyanánt terjeszt fényt 
ci megye és n város társ&d&lmí életéi e.

Síjnos, mindez csak szép álom. 
Csak annyi igaz az egészből, hogy 
városunkban szó van egy egylet meg­
alakulásáról, amely ezt az álmot meg­
valósíthatná, ha akarná Nem tudjuk 
mi áll útjában? Hónapokkal ezelőtt 
vetették fel az eszmét, telve rózsás 
reményekkel s biztató ígéretekkel.

1 Azóta" hallgat minden. Nem merjük 
hinni, hogy örök némaság vett volna 
rajta erőt.

Tehát engedjék meg az urak, az 
eaylet intéző vezérei, ha mi most azt 
a”tiszteletteljes kérdést intézzük hoz­
zájuk, hogv tulajdonképpen mi a szán­
dékuk? Van-e tervük s akaratuk 
azoknak a feladatoknak a megoldá­
sára, amelyek célul tűzettek. Ha ko­
moly szándékkal vannak eltelve, hat 
lássuk ennek a jeleit. Mert ezt az egy­
letet vármegyénk kultúrájának becsü­
lete érdekében meg kell csinálni, b a 
me»ve és a város közönségének a 
kulturális karaktere érdekében úgy 
anyagilag, mint erkölcsileg ezt tamo- 
gatn? keli. Elvárjuk tehát, hogy a 
Kazinczy-kör végre életjelt adjon ma­
gáról.

Uj idők. Szépirodalmi hpjaink 
között első helyen áll Herezeg F=- 
renez lapja az Uj Idők. Nyoiczad.k 
évében van már ez a lap s a ra a 
nacry rokonszenvre és elösmerésre, me­
lyet ennyi idő alatt kivívott magának 
alaposan rászolgált úgy magas iroda - 
mi nívójával, mint művészi becsévé. 
Az Uj Idők maga kő-ül csoportosítja 
a legkitűnőbb magyar Írókat, a mű­
vészvilág legtehetségesebb tagjait és 
igy b'K-en rendelkezik mindazzal, a 
mi szükséges, hogy az olvasó közön­
ségnek egy tartalomban gazdag, mű­
vészi becsű, az Ízlést nemesítő és ér­
dekesen szórakoztató családi lapot 
nyújtson. Minden számban két regény, 
két-három elbeszélés, társadalmi, mű­
vész.!, ismeretterjesztő czikkekss>e • 
nél-szebb illustrácziók varnak. Az: Uj 
Idők azonkívül minden uj előfizetőjé­
nek két szinnyomatu nagy raulappa, 
melyek Neogrady akvarelljei után ké-

KÖZGAZDASÁG.

* A kivándorlásról szóló cikkso­
rozatunkat, melyet Demeter János 
falkusi plébános oly alapos készült­
séggel és a bajok mélyére ható figye­
lemmel irt meg lapunk felkérésére, 
ma befejeztük. Ez alkalommal meg­
jegyezzük, hogy e cikksorozatban fel­
hozott eszméket és terveket, a május 
31. napjától Miskolczon tartandó orszá­
gos kivándorlási kongresszus tartalmá­
val együtt gyakrabban fogjuk tár­
gyalni lapunk hasábjain, mert úgy 
hazánkra, mint vármegyénkre nézve 
ezzel a legégetőbb kérdéssel a sajtó­
nak halaszthatatlanul fontos köteles­
ségei vannak a legelementárisabb akció 
szittására.

* Állatfelhajtásos vásár. Emlí­
tettük lapunk előző számában, hogy 
a keddi állatfelhajtásos vásár rend­
kívül élénk forgalmú volt. A statisz­
tikai számadások szerint felhajtottak 
547 darab szarvasmarhát, a miből el­
kelt 333 db. Ló 242 darab került el­
adásra, ebből eladták 102 darabot, 
sertés mindössze 93 volt a miből el­
kelt 48. Mindenesetre örvendetes ered­
mény, a mi élénken bizonyítja az 
állatfelhajtásos vásárok hasznos és 
szükséges voltát. . w

* A hegyvidéki népfölsegités. Mun­
kácsról jelentik, hogy a töldmivelés- 
ügyi miniszter rendeletére Bereg vár­
megye: munkácsi, szolyvai és latorczai, 
Un r vármegye: ökörmezői, huszti, 
szigeti, tisza-vö’gyi, vissói, taraczvizi 
és°técsői. Ugocsamegyének tiszántúli 
és tiszamenli járásai 76 községe !akói 

I között tengeri, zab, lóhere, burgonya, 
komócsin és rozs vetőmag osztatott 
ki. A vetőmagot kedvező vi szafizetési 
módozatak medett engedélyezték. A 
kirendeltség jelentése számadataival 
mutatja ki, hogy a felvidéki nép adós­
ságainak fizetősében mennyire pontos : 
az évek óta föl. amatban lévő vetőmag 
ára, foldárenda és rész etenként vissza­
fizetendő s engedélyezett tehenek ára 
annyira pontosan folyik vissza, hogy 
hátralék alig van.

TÖRVÉNYSZÉK.

§ A megsértett csendörség. A
sátoraljaújhelyi csendőrparancsnokság a 
múlt év őszén megkereste a székesfő­
városi államrendőrséget, hogy Pol- 
<rár Gyula szállítót idézze be s 
írasson alá egy nyugtát, mely egy 
korona 68 fillér s állítási díjról szól.
A nyugtát a szárnyparancsnokság 
visszakérte, hogy a számadásokhoz 
csatolhassa. A rendőrség idézésére I ol- 
gár Gyula szállító helyett Stern ^ Géza 
nevű üzlc.vezetője jelent meg, aki mi­
kor aláírta a nyugtát, erősen kikelt a 
szárnyparancsnokság intézkedése ellen.
«Bolondságnak tartom — úgymond — 
hogy a szarnyparancsnokság i yen cse­
kély összegért a rendőrséghez idéztet. 
Inkább odaajándéko zuk nekik az egész 
összeget. Csakis ez a bolond szárny­
parancsnokság idéztet bennünket és 
csinál komédiát*. A fővárosi rendőr- 
tisztvisalők, akik ezt a kijelentéit nyom­
ban jegyzőkönyvbe foglalták, följelen­
tették ‘Sterilt becsületsértés vétsége 
miatt. A tárgyaláson a vádlott nem 
tagadta az inkriminált sértő kifejezése­
ket, m re a budapesti kir. törvényszék 
becsületsértés vétségéért elítélte 10 
korona pénzbüntetésre. Az ítéletben 
kirótt büntetés csekély mérve ellen dr. 
Daróczy k r. ügyész felebezett.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
P. A. Bpest Az olaszországi aljából 

a mi borvidékünkre vonatkozó lokalis-érdekü 
tudósításokat is szívesen vesszük.

K L. Igen a kérdezett lapunk belső dol­
gozótársa az üdvözletei köszönettel vette. 

Nem közölhetők Szivek tavasza. — Az
arany gallér.

____ Szivek tavasza. —
Poó Edgár poémája.

Kiadótulajdonos : Éhlert Gyula.
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Me Cormick Harvesting Machine-Company
(CUlca^ól aratógépgrűT'^c.)

uM rJ' f-fi- 
* • ' V-

MíCosmicK

T\nul&0

arc

Kévekötő aratógép.
Fükaszálógép.
Köszörökészülék

g y

„Daisy* marokrakó aratógép. 
Szénagyüjtö gereblye és 
Kévekötőfonal

ártmányai.
Ne vásárol ion, mig gépeinket nem látta s árainkat nem kérdezte. 

Olcsó tortalótrészék óriási raktára. Tessék uUntakönyret kern,!

WILLIAM J. STILLMAN
igazgató.

Éri termelés : 
36Í000 gép.

BUDAPEST,
V. kerület, Yáci-ut 30. szám.

kiválóan jóízű gyógy- és borviz, melyEzen kitűnő és kiválóan JOlZÜ gyógy- es oorviz mely 
kifogástalan töltés és kezelés meüett legolcsóbb is,
kapható a forrástulajdonosnál.

Májunké Géza. Szepes-Olaszi

Vaiamej*.

msm
-'V' V'-. jOAPE sr ;tí.etfSta"=*;

>f RO o*-"1’

kizárólagos raktár ^SátoTaija-lIjhely és >Méke^ részére 

II4 Z II Bí. bel- és kiiltóltlijQíísváiiyviz főraktárát* in. j 
átoralja-Ujhelyben (Kls-piacz).' Helybelíjorvosok. Is ajánljuk

Szalonbutor
jó karban lévő elutazás miatt

sürgősen eladó.
gy Czim: a kiadóhivatalban.

2 méter hosszuságben :

Gömbölyű tölgy szőlőkarók
I-ső rendű hegyezett . . ezre 44 kor.
I- ső rendű hegyezetlen . ezre 40 kor.

II- od rendű hegyezetlen ki­
hányás .........................ezre 30 kor.
Az első rendűek 3—4—5—6-7 centm.

vastagak a vékonyabb végükön. — V 
másodrendüek pedig IV21 1*/«—2—21/* 
21/,—2»/4—3 centm. vastagok szintén a 
vékonyabb végükön. — A karók szárazak 
és szépek.

Megrendelhető:

Hossznfalusy Andornál
Borsod-Nyéken.

Az árak a putnoki állomáson kocsiba rakva 
értendők.

131/1902. szám.

Vasúti menetrend.
nini Ujhalyj51

Budapest felé
Reggel gyors v. postával 7
Délután személy v. 12
Délután gyors v. postával 4
Este vegyes v. postával 9

Kassa felé
Reggel személy v. postával 7
Délután személy v. postával 1
Este személy v. postával 8

Mező-Laborcz felé
Reggel vegyes v. postával 7
Délután személy v. postával 
Este személy v.

Csap felé.
Reggel vegyes v. postával 
Délután gyors v. postával 
Délután személy v. postával 
Este gyors V. postával

8

óra 28 perc. 
óra 13 perc. 
óra 02 perc. 
óra 10 perc.

óra 06 perc. 
óra 15 perc. 
óra 32 perc.

óra 06 perc. 
óra 35' perc. 
óra 32 perc.

óra 39 perc. 
óra 10 perc. 
óra 06 perc. 
óra 46 perc.

Érkezik Ujhelybe:
Budapest felől

Reggel vegyes v. postával 
Délután gyors v. postával 
Délután személy v.
Este gyors v. postával

Kassa felől
Reggel személy v. postával 
Délután személy v. postával 
Este vegyes v. postával

Mező-Laborcz felöl
Reggel személy v.
Délután személy v. postával 
Este vegyes v. postával

Csap felől.
Reggel gyors v. postával 
Délelőtt személy v. postával 
Délután gyors v. postával 
Este vegyes v. postával

6
12
4
8

7 
2
8

8

6
11

óra 33 perc. 
óra 55 perc. 
óra 39 perc. 
óra 14 perc.

óra 13 perc. 
óra 52 perc, 
óra 31 perc.

óra 13 perc. 
óra 30 perc. 
óra 31 perc.

óra 54 perc. 
óra 53 perc. 
óra 41 perc. 
óra 56 perc.

A bacskói volt urb. birtokos­
ság legelővé átalakítandó erde­
jében 25-ie kát. hold területen 
álló 3230-134 m3-t tevő tölgy, bükk 
s gyertyán fatömegét, a melyből 
2140so8 m3 haszoufára s 1089*626 
m3 pedig tűzifára alkalmas, 1902. 
évi április hó 30-án délelőtt 11 
órakor Bacskón a bírói háznál 
zárt írásbeli ajánlattal egybekötött 
szóbeli árverés utján eladja.

Becsértéke 17995 kor. 66 fil­
lér; a leteendő bánatpénz ezen 
összeg 10°/o-a.

Az ajánlatok 1 koronás bé­
lyeggel ellátva az urb. birtokos­
ság elnökénél nyújtandók be a 
mondott napon d. e. 11 óráig. 
Elkésett, valamint utóajánlatok 
nem fogadtatnak el.

Az árverési, kihasználási és 
szerződési feltételek megtekint­
hetők a s.-a.-ujhelyi m. kir. járási 
erdőgondnokságnál s Bacskón az 
urb. birtokosság elnökénél.

Sátoralja-Ujhelyben, 1902. áp­
rilis hó 9-én.

M. kir. járási erdögondnokság.

„Benczúr Testiérek Cementgyára111
MOGYORÓSKÁN.

Posta helyben, Zempién-megye, va­
súti állomás Őrmező.

Készít : Poctland és Román cementet

és padozat lemezeket
legjobb minő égben

Ár- és és mintalap k.vánatra bérméntve.

Bérháztulaj donosoknak 
és földbirtokosoknak

törlesztéses kölcsönt
42l|-> és 50 évre

jutányosán és előnyös feltéte­
lek mellett közvetít és értesí­
tést ad

Sárkány József
Budapest, Váczi-körut 21.

Pályázati hirdetés.
Á mely a Nagyméltóságu m. kir. 

földművelésügyi ministeriumnak f. évi 
márczius hó 27-én keltezett 19418/142. 
b) számú magas rendelete nyomán a 
rankfüredi kincstári fürdőben ürese­
désbe jött gépészúállás betöltése tár­
gyában a királyi kincstár képviseleté­
ben a rankfüredi kincstári fürdőgond­
nokság által tétetik közzé — még 
pedig a következőkben megállapított 
díjazás mellett.

Ug> mint:
A kinevezett gépésznek fizetése, a 

melyet a kincstári fürdőgondnokság 
választ meg, a pályázók bizonyítvá­
nyaiknak mérlegelése után 600 kor.; 
cselédtartási átalánya 144 kor., lepedő 
pénz egy-egy használatba vett lepedő 
után 20 fillér, az édes vízvezeték ke­
zeléséért 40 korona, 2 szobából álló 
lakás, 6 köbméter tűzifa járandóság.

Köteles azért a gépet kezelni, a 
fürdőket felfogadott két cselédjével 
készíttetni. Lepedőket 20 fillér lefize­
tése mellett az azt követelő vendégek­
nek kiszolgáltatni, az összes fürdő­
szobákat a legjobb rendben a gond­

nokság utasítása szerint tartani, vala­
mint a gépkazánt is.

Idényen kívüli időben az összes 
lakosztályok felett őrködni, azokat 
szellőztetni és tisztán felsurolva tar­
tani. Az édes viz vezetéket a haszná­
lati utasítás szerint kezelni, egyszóval 
minden a kincstári fürdőgondnokság 
által nekie kiadott utasítások szerint 
eljárni.

A pályázni óhajtók tehát gépészeti 
bizonyítványaikat erkölcsi helyható­
sági igazolványaikat, legkésőbben f. 
évi április hó 15-ig tartoznak a kincs­
tári fürdőgondnoksághoz benyújtani, 
a ki jogosítva leend aNe^yméltóságu 
m. kir. földművelésügyi ministerium­
nak jóváhagyása reményében az általa 
megválasztott gépészt, mindazonáltal 
egyelőre a felmondás fentartása mel­
lett csak egy próba évre kinevezni.

Annak letelte után, ha az illető 
kötelességtudónak bizonyult, fog a 
Nagyméltóságu ministenum a végle­
gesítés tárgyában magas határozatával 
dönteni.

Rankfüreden, 1902. április hó 2-án.
A magas kincstár képviseletében

Soós Pál,
kir. fürdőgondnok.

Sátoralja-Ujhely, nyomatott a >Zemplén* könyvnyomtató intézetében.


